

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	2
Extra, trimestre.....	6
Extranjero, semestre.....	20
Número suelto.....	10
Número atrasado.....	15

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Tomás Pérez 10
 Teléfono número 111
 (No se devuelven los originales.)
 Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... > 40
 En segunda plana o entre noticias, id > 35
 En tercera plana (sección anuncios).. > 20
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
 Esquelas desde 15 pesetas en primera plana, 12 50 en segunda y 10 en tercera hasta 100 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO
 Información telegráfica y telefónica

LA SEÑORA

Doña Cipriana Andrés Ruiz

VIUDA DE ARÉS
 FALLECIÓ EN EL DIA DE AYER
 A LOS 80 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.

Sus desconsolados hijos D. Vitaliano, doña Filomena, doña Serafina y doña Adela; hijos políticos doña Agustina Arroyo, doña Valentina González, D. Desiderio Martín, D. José Torres y D. Emiliano González; hermana, nietos, sobrinos, demás parientes y testamentario,

Suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir el día 14, a las nueve, a la misa de entierro y honras que se celebrará en la basílica de San Vicente y el 15, a la misma hora, a la de San Lázaro, en citada Iglesia, por cuyo favor les quedará eternamente agradecidos.

Avila 12 de marzo de 1921.

manifestamos, dispuestos a probar que son la más fuerte de las clases sociales, capaz, por sí sola, de tomarse lo que en justicia se la debe si los gobernantes no se lo quieren dar.

Carmelita ilustre

En la residencia de RR. PP. Carmelitas de Madrid, días pasados entregó su alma a Dios el M. R. P. provincial de Castilla la Vieja, fray Sebastián de Jesús María y José. Una penosa enfermedad sufrida con cristiana resignación, ha puesto fin a sus días, dejando edificada a la Comunidad con los admirables ejemplos de todas las virtudes que adornaba su sencillez y bondadoso corazón.

Ingresó en la Orden del Carmelo en el Noviciado de Amoravieta (Bilbao), a los diez y ocho años de edad, e hizo sus estudios en el convento de Burgos Ordenado de sacerdote los superiores le nombraron profesor de Teología, que explicó cerca de veinte años, en Valencia y Salamanca, principalmente. Ejerció en su orden los honoríficos cargos de de fador provincial, prior de Avila y Toledo, vicario provincial en la Isla de Cuba, y provincial dos veces en esta provincia carmelitana de Castilla la Vieja. Perfeccionó por algún tiempo al claustro de doctores del Seminario de Salamanca, en la obtención de grados académicos.

Orador de grandes vuelos predicó en muchas capitales de España, dejando imperecedero recuerdo. Aquella elocuencia suya en que fulguraban destellos teológicos, expresándose siempre con un calor y vehemencia que penetraba hasta lo más hondo del alma de sus oyentes, de lo que hemos sido testigos en Avila tantas veces.

Dotado de lo que se llama *don de gentes* cultivaba por sus modales, tan elegantes y tan embelesantemente religiosos. La bondad y dulzura eran en él proverbiales, y a todos dejaban presadados aquel candor infantil unido a su ciencia extraordinaria.

La provincia carmelitana de Castilla atraviesa por la dura prueba que supone la irreparable pérdida de un padre y un padre a quien lleva incontestable.

Hace veintitrés años

El Diario de Avila DEL 12 DE MARZO DE 1908

Celebró junta general la Sociedad de Aguas y después de aprobar sus cuentas en las que se satisficieron los honorarios del señor Aguilera, construcción de zanjas, cultivos y pago al recaudador del segundo dividendo.

acordó disolverse dispuesto seguir al municipio el informe del Ingeniero, un vertedero para aflor y un sello.

«Además de estos legados—dice—deja la Sociedad otro de más importancia y es que el espíritu público no decaiga que si ella no logró la realización de su propósito de abastecer de aguas a esta ciudad, sea la corporación municipal u otra Sociedad que al efecto se constituya más afortunada.»

«Nuestro querido amigo D. Juan de la

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31. MADRID

Capital: 200.000.000 de pesetas.

SUCURSALES

ARÉVALO, AVILA, TALAVERA DE LA REINA Y TOLEDO
BANCOS Y BANQUEROS ASOCIADOS

Crédito de la Unión Minera, Bilbao; Crédito Navarro, Pamplona; Banco Guipuzcoano, San Sebastián; Banco de Santander, Santander; Banco Castellano, Valladolid; Banco de Crédito de Zaragoza, Zaragoza; y Sres. Hijos de Manuel Rodríguez-Acosta, Granada.

INTERESES QUE ABONA EN CUENTAS CORRIENTES

PESETAS

MONEDA EXTRANJERA

A la vista dos por ciento | Francos, a la vista tres y medio por ciento.
 A ocho días dos y medio por ciento.
 A tres meses tres por ciento.
 A seis meses tres y medio por ciento. | Libras, a la vista cinco por ciento.
 A un año cuatro por ciento.

ESTE BANCO EMITE BONOS A VENCIMIENTO FIJO CON INTERES DE tres setenta y cinco por ciento a seis meses y cuatro por ciento a un año.

CAJA DE AHORROS

En libretas hasta diez mil pesetas. Interés de cuatro por ciento anual.

Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de crédito. Compra y venta de valores. Cobro y descuentos de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósito de valores, libre de gasto para los cuentacorrentistas; y, en general, toda clase de operaciones de Banca.

Puente está recibiendo las quince muestras de las simpáticas numerosas con que cuenta en Avila, con motivo de fallecimiento de su señor padre ocurrido en Omedo.

A ellas nos asociamos de todas veras.

En el mercado de Cereales hubo un pequeño motín porque los vendedores de trigo querían por la fanega 60 reales y solo abonaban los compradores 56. El Ayuntamiento tomó cartas en el asunto y abonó a los vendedores la peseta de diferencia.

En la Veredilla de las Mozas, en el Rio Chico se halló el cadáver de la mendiga conocida por la Madre de Dios quien se creía se suicidó.

«La cuestión de subsistencia que tanto ha perturbado a diversas localidades de la provincia, ha tenido una excepción honrosa en el pueblo del Barraco donde se ha solucionado todo armónicamente y pacíficamente gracias al celo y tacto de nuestro estimado amigo de aquella villa y suscriptor, D. José San Román de Vega. A ruego de algunos suscriptores del Barco lo hacemos constar para que sirva de ejemplo lo que vale en la vida de los pueblos tener personas que sepan con sacrificio y fino entender hasta donde debe llegarse para solucionar la cuestión del encarecimiento.»

Camino de Paris

No sea cierta emoción cruzamos el puente internacional y nos hallamos en Hendaya.

Las formalidades del pasaporte son breves para nosotros y muy poco rigurosas las de la aduana, bajo nuestra palabra de que nada llevamos todo se concluye. Hemos tardado una hora más de lo preciso y el tren de Paris ha partido, hasta las cuatro no sale otro.

Almorzamos bastante bien en uno de los restaurantes de la villa (6'50 francos) y tratamos de emplear últimamente las tres horas de que disponemos.

La tarde es hermosa y bello el panorama. Hendaya se extiende a la orilla del mar, que una playa de arena limita

y contornea, y allá es el frente como en un nacimiento se asienta muy cerca de la tierra.

Tomamos el tranvía, una travía que va muy despacio bordeando la ribera como compaciándose en enseñar al viajero la dulce perspectiva que el Sol alegre ilumina.

Y después de una breve caminata nos encontramos de pronto entre un grupo de niños que juegan en la arena. Al pie y a su cuidado, con el traje blanco de las enfermeras de la Francia, están de mujeres que vigilan.

Son los niños tuberculosos y delicados de la villa de Paris que están en el asilo objeto de nuestra visita.

Pedimos permiso a Mr. le Directeur, y una Profesora vestida también de blanco nos acompaña explicándonos detalladamente el modo cómo funciona el establecimiento que a larga toda el año a 600 niños de ambos sexos.

En pabellones aislados, sencillos y admirablemente colocados entre jardines, ocupando una extensión inmensa, lleno de luz, de aire sano y de alegría; el Asilo pour enfants de la ville de Paris da una impresión agradabilísima y merece la pena de visitarse.

La organización es formalista, militar, casi, y cada enfermera tiene su categoría o graduación correspondiente, siendo de admirar el profundo respeto con que las unas a las otras se dirigen y la disciplina que reina en todo.

Los suelos, los cristales, etc se lavan dos veces al día, con ello se puede tener una idea de lo que a la higiene se refiere.

Y así pasamos las primeras horas de nuestra entrada en Francia mientras llegaba el tren que había de conducirnos a la busca de nuevos conocimientos.

Federico Garcia y Diaz.

Hendaya 4 de marzo de 1921.

En cuarta plana:

SECCIÓN RELIGIOSA

SECCIÓN MERCANTIL

Movimiento agrario

«Críticas circunstancias que atraviesa nación con motivo execrable asesinato Presidente Consejo de Ministros obligan suspender manifestación agricultores que debía celebrarse Madrid y 15 actual, ruego comunique prensa, entidades y representantes en Cortes esa provincia que hubiera convocado.

Presidente Diputación, Rivola.»

Recibimos el anterior telegrama, que damos a la publicidad para conocimiento de los numerosos labradores que nos habían manifestado deseos de concurrir a la suspendida asamblea. El vil asesinato ha dejado en suspenso la vida toda de la nación, y los agricultores aplazan el llevar hasta el Trono las aspiraciones del agro hasta que tornen a la normalidad las respectivas funciones.

Cuando el Gobierno esté definitivamente formado y la máquina del Estado vuelva a su natural funcionamiento será ocasión de celebrar la reunión magna de afirmación agraria; estén pues, los labradores prevenidos para acudir al llamamiento y no olviden que la unión les dará el triunfo.

El resultado del movimiento agrario, en lo que al precio del trigo se refiere, ha surtido efecto; al solo desprezarse de los labradores la cotización en el mercado subió 2'50 en fanega, y, como la tendencia al alza es

firme, puede darse por seguro que si los transportes se regularizan alcanzarán seguramente el de 104 reales, señalado como remunerador en Burgos para la fanega de 94 libras.

Ahora bien, es menester tener en todo momento presente que esta cuestión de los precios es meramente accidental, y de eseaso valor al lado de los concernientes a la propiedad, arrendamiento, cultivo, etc., etc: que cada día apremia mas solucionar.

El bienestar del agricultor depende más que de vender caro, de dar la adecuada solución a los problemas pendientes ya que lo primero no pasa de ser transitorio, siendo lo segundo permanente; esta solidaridad, pues, que la ruinoso baja de los granos ha esblecido entre un gran número de los que viven del campo, es preciso no solamente conservarla, sino robustecerla. No se olvide que en las diferentes asambleas se ha puesto de manifiesto la necesidad de formar un partido agrícola que atienda a la primera de las industrias nacionales.

Nada se habrá adelantado si pasado el aprieto, tornan los agricultores a sus casas dispuestos a vivir a ser la senicienta española; para eso no merecía la pena de que hubieran sacudido su tradicional apatía.

Manténgase, en consecuencia, el lazo profesional al calor de este movimiento establecido; aprovéchense los días para hacerle más íntimo, arma al brazo, como vulgarmente se dice, esperen la nueva convocatoria, a la que ha de, ir como ya

PIDA USTED SIEMPRE COGNAC BISQUIT

DE VENTA: Juan García, Plaza del Alcázar, 6.
PEDIDOS: Pío Ruiz, Tallistas, 5.

Legado de Doña Modesta del Río

En virtud del llamamiento publicado en el «Boletín oficial» del día 12 de febrero último, han solicitado el legado de Doña Modesta del Río, los soldados siguientes:

Anastasio Barberá Jiménez, Francisco Muñoz Anaire, Joaquín Vicente García, Narciso Agustín Tejedor San Segundo, Bernardino Herrero Izquierdo, José Hernández Ortega, Félix Adanero García, José Revuelta Baradé, Daniel Corbacho Redondo y Andrés Pasaual Martín.

PARA SEMANA SANTA

Velas de cera, clase superior
Precios baratísimos.
Librería Religiosa «La Buena Prensa» Alcazar 10.

A la memoria del compañero y amigo

Regresé de Arenas de San Pedro el 26 del pasado mes, después de haber asistido al acto del sepelio del inolvidable compañero en la Diputación y entrañable amigo, D. Bernardo Chiarro, y traía el alma apesada y presa de amargo dolor, mitigado, en parte, por el consuelo de haber presenciado el sincero tributo de gratitud que el pueblo entero rindió a su muerte. Triste es para el doliente tener que buscar consuelo en el sentimiento de los demás; pero la muerte no deja en la tierra más que ese lenitivo.

Y por ser la de la muerte la hora de todas las verdades, también traía y el convencimiento de que al morir Chiarro, había dejado en pos de sí enemigo alguno, pues la imponente manifestación de duelo realizada en el acto del sepelio en la que figuraban hombres de todas las ideas, de todos los partidos, de todas las clases sociales, era un testimonio elocuente del cariño y respeto que a todos sus convalecidos merecía.

Pero los méritos de Chiarro, sus grandes virtudes públicas y privadas, sus estimables dotes personales y políticas no se conocían sólo en Arenas, donde ha gastado su vida, sino que trascendían a toda la comarca. Este tuvo ocasión de comprobarlo en el acto del funeral celebrado el día 7 de los corrientes al que era obligada mi asistencia por deberle amistad. Las amplias naves del templo eran pequeñas para contener el numeroso concurso de amigos del finado, llegados de todos los pueblos del partido para testimoniar la parte que tomaban en esta irreparable desgracia. Ante estas imponentes manifestaciones de sincero pesar concebí un concepto muy elevado del valer del amigo perdido y me sentí mucho más honrado con la amistad que en vida me dispensó.

De ello deduzco también cuán difícil será hallar compensación en el orden social y político a esta desgracia, que llamé irreparable en el orden privado. Militó Chiarro en las filas del partido conservador y a la muerte del nunca bien torado Sr. Bermúdez con quien vestía compartiendo la dirección de la política regional, fué unánimemente proclamado para que sucediera a aquel en el cargo de Diputado provincial, a lo que hubo de resignarse contrariando su natural modestia y refractario a cualquier clase de honores y dignidades, por ser la voluntad clara y terminante de la región. Su paso por la Diputación ha quedado marcado con huellas imborrables de abnegación y laboriosidad por la prosperidad del distrito, al que venía

consagrando todas sus energías que eran grandes, y todos sus anhelos, mayores todavía. Por eso su pérdida es de difícil reparación...

Sin embargo, el pueblo que llevó a don Bernardo Chiarro a la Diputación provincial, como genuino representante de las ideas e intereses del distrito, ha puesto ahora sus ojos en don Manuel Chiarro. Acaso este movimiento de simpatía hacia el hijo esté inspirado en la memoria del difunto padre; tal vez, con el recuerdo, hayan influido las relevantes dotes que adornan al joven y culto abogado. En uno o en otro caso es indudable para todos los que asistimos al acto mencionado que el distrito de Arenas quiere que el apellido Chiarro continúe encarnando las ideas conservadoras en aquella comarca y que no se resignaría fácilmente, si fueron desatendidos sus deseos. Me complazco en reconocerlo y me limito a consignarlo, como prueba de la honorada gestión del amigo fallecido.

Ahora toca decidir al interesado. Para los primeros momentos del infortunio, es que la emoción no deja lugar a otro pensamiento que el de la propia desgracia, vea mi querido amigo Miguel si estos deseos francos de los que lo fueron de su padre merecerán correspondencia por su parte, si a costa de algunos sacrificios.

Y dentro de la cordial amistad que nos une, yo me permito darle un consejo: la ciencia y la cultura que se adquiere en las aulas de la Universidad no debe esconderse en los ámbitos de la vida privada, sino que deben ponerse al servicio de la sociedad para impulsar la por el camino del progreso.

Eugenio Picón.

El centenario de la canonización de Santa Teresa de Jesús

JUNTA DE SEÑORAS

Mañana, a las seis y media de la tarde, se celebrará en el Palacio Episcopal una reunión de damas abulenses con objeto de constituir la Junta local de señoras y tratar de las fiestas centenarias que se proyectan celebrar el próximo año en honor de nuestra SANTA.

Arturo Canales

Bombas para lavar automóviles.
Batería de aluminio y demás artículos de Ferrería.

PRECIOS ECONOMICOS

La Filarmónica

E lunes 14 se verificará el XLVI Concierto de esta Sociedad. La Junta directiva, merced a un conjunto de circunstancias verdaderamente providenciales, ha logrado contratar al célebre pianista moderno, Alejandro Brailowsky, que tanto ha llamado la atención en Madrid recientemente y tan aplaudido ha sido por aquel público inteligentísimo.

El Concierto será a las siete de la tarde. Apremios de espacio nos privan de publicar el magnífico programa de la audición.

Ultramarinos

PARA la cuaresma no debe faltar en su establecimiento la caja de CONSERVAS DE PESCADO «SURTIDO ESPAÑA» que la CASA ALBO de SANTOÑA (Santander) proporciona.

Contiene 96 latas de diferentes pescados en 36 preparaciones distintas. Pídanse precios.

DEUDA PUBLICA

CANJE DE TITULOS

En la Tesorería de Hacienda de esta Delegación se ha recibido para su entrega a los interesados 267 Títulos de la Deuda perpétua interior al 4 por 100, correspondientes a las facturas números 61 al 70, importantes 1.901.187 pesetas.

Estación meteorológica

Resumen de las observaciones efectuadas en la de esta ciudad:

DIA 11

Temperatura máxima a la sombra 6'8.

Temperatura mínima, 1.

DIA 12

A las nueve de la mañana

Altura barométrica, 663'4.

Temperatura a la sombra, 2'4.

Dirección del viento, S.

Recos de Hacienda

Recaudación de ayer

Ingresos: 14.457'48 pesetas.

Pagos: 2.962'47.

NOTICIAS

Caja de Ahorros.—El resumen de las operaciones efectuadas el pasado día 3 en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de nuestra capital, arroja el siguiente resultado:

Ingresos: Nuevas imposiciones y por continuación 5.413 pesetas.

Salidas: Reintegros por cuenta y por saldo 10.762'50 pesetas.

El primero y tercer viernes de cada mes pasará consulta en esta ciudad en el Hotel Inglés, de diez a una, el doctor Orive, Profesor del Instituto Rubio, especialista de enfermedades de la garganta, nariz y oídos.

Se ha concedido el distintivo del profesorado, al Capitán de Intendencia don Francisco Calvo Mayoral.

Pulseras reloj extensibles en oro y plata. KAISER.

El Presidente de esta Audiencia provincial cita de comparecencia a Genaro Grande Sánchez, natural de Niguera de las Dueñas procesado por robo, en causa del Juzgado de Ceberos.

Hoy ha sido capturado Manuel Gil (a) Mangole que se hallaba reclamado por falsificar del Polo el Licor tan renombrado.

Se ha concedido la excelencia al oficial de primera clase de la Tesorería de Hacienda de esta provincia don Benito Prior Usterle.

El sport, uno de los medios hoy recordado para la reconstitución física; el aire, el sol y la actividad constituyen un buen tónico, pero cuando el enervamiento, la inapetencia, los desarreglos del organismo y la neurastenia no seden, hay que acudir a la naturaleza con un bálsamo que les haga recobrar las fuerzas y la plenitud de la vida. Entre los varios conocidos el que se considera más eficaz y de éxito inmediato es el Jarabe de Hipofosfitos Salud, único aprobado por la Real Academia de Medicina en sus 31 años de existencia. Todo fiasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud en su etiqueta exterior, pues es de advertir que con frecuencia se ofrecen imitaciones.

Movimiento de población.—Día 11.
Nacimiento: Catalina Herrero San Segundo.

Defunciones: Bruna Hernández Moreno, de 69 años.

Tomasa Pérez Lopez, de 90 años.
No hubo matrimonios.

Donde la calle de Zorrera a la de Blasco Jimeno, por la de los Reyes Católicos y escalera de San Juan se extravió anoche una sortija de oro y esmalte negro con un brillante; a quien la entregue en la Administración de este DIARIO se le gratificará.

Ha pasado a la situación de reemplazo el Comandante de Intendencia don Enrique Lagasca.

Por el Teniente Juez instructor militar de Valladolid, se cita de comparecencia a Félix Lázaro Sánchez, natural de Navascurial procesado por haber faltado a concentración.

A edad avanzada ayer falleció en esta ciudad la respetable señora Doña Cipriana Andrés Ruiz, viuda de Arés, madre de nuestro querido amigo y colaborador, el competente funcionario de la Diputación provincial D. Vitaliano Arés, a quien, como igualmente a toda la estimada familia de la finada (q. e. p. d.), enviamos la expresión de nuestro sincero pésame.

Esta tarde se ha verificado el entierro que constituyó una sincera manifestación de duelo, prueba de las simpatías de que gozan en Avila los señores de Arés.

Pérdida

de una medalla de la Virgen de Covadonga, con varias fechas, desde el paseo del Rastro por la Plaza del Alcázar al Hotel Inglés.

Se gratificará.

Se encuentra enfermo de algún cuidado nuestro querido amigo el reputado maestro pintor D. Atanasio Martínez Estefanía, cuyo alivio muy de veras deseamos.

Matadero público.—Día 11.

Se degollaron: 3 toros, 4 terneras 21 lanaras y 5 cerdos.

Retenido por consumos, 878 00 pesetas.

Nuestro servicio telefónico

Información de hoy

Maura ha declinado los poderes.—Allendesalazar encargado de formar gobierno.—Quizá a estas horas estén los autores del asesinato en poder de la benemerita.

Madrid 12, 15'10.

Un éxito de la Guardia civil

Descubrimiento de una pista

En nuestra conferencia de ayer ya recogíamos en la conservación sostenida por los periodistas con el señor Bugallal el rumor que había tomado cuerpo respecto al descubrimiento de una motocicleta.

Se daba por seguro que ésta era la misma que se utilizó para el cobarde asesinato del Presidente del Consejo y como el Sr. Bugallal manifestó que al preguntar al Director de Seguridad nada le respondió en concreto, los periodistas hicimos averiguaciones.

Como resultado de ellas se comprobó en efecto que el suboficial de la Guardia civil, Sr. Maté, oyó en un «tupí» de la Ciudad Lineal que un carretero había visto una motocicleta ocupada por tres individuos, marchando vertiginosamente la noche del atentado.

La motocicleta vió el carretero que se la guardaba en un hotel.

Poco tardó la Guardia civil en saber cuál era ésta y, con las consiguientes precauciones, el Capitán Sr. Cabanias penetró en él.

Aparece la motocicleta

Allí estaba la moto que tenía un car-

tón con una matrícula falsa, y dentro de «side-car», una gorra de pafío amarilla, unas gafas, cinco pistolas y unos 200 e-ruchos.

Quién alquiló esta finca
Tan importante descubrimiento daba lugar a la pista más segura.

La finca donde fué hallada la moto, la alquiló un individuo bajo y regordete en 1.º del actual. Recogió la llave el 6 desde el 9 no se le volvió a ver.

Este individuo se alojaba sin duda en unión de una mujer en la calle de Alcalá 142, según ha manifestado el dueño de dicha casa.

La desaparición de ambos el día 9 por la noche confirma que ellos sean los autores del vil asesinato.

Detenido

Lo han sido el dueño de la casa de la calle de Alcalá, un flautista llamado Balbino, y un tipógrafo llamado Francisco Lillo.

En Bilbao dos sujetos significados sindicalistas y en Zaragoza un individuo llamado Jaime Mazana, también están detenidos.

Siguen las pesquisas

La Guardia civil investigablemente ha proseguido durante la madrugada y la mañana de hoy sus trabajos independientemente de la policía.

También el juzgado especial trabaja

activamente mostrándose a primera hora satisfecho del éxito que ofrecían las actuaciones.

La situación política

Intento de un Gobierno heterogéneo

Desde que el Sr. Maura salió del Regio Alcázar encargado de formar gobierno todas las suposiciones coincidieron en que el ilustre hombre público trataba de constituir un gobierno heterogéneo.

Quería el Sr. Maura que éste tuviese como base los nombres de Cambó, Vázquez de Melia, La Cierva, Bugalla, Romanones y Osorio y Gallardo.

A este propósito han ido enderezadas sus gestiones y esta madrugada

se daban por fracasadas, pues tanto por el parecer del Sr. Vázquez de Melia que no se presta a ser ministro con esta dinastía como el de algunos prohombres del partido conservador partidarios de que se formase un gobierno de concentración conservadora, la resolución del Sr. Maura a quien se dió la noche para meditar, se estimaba que había de ser inspirada en declinar los poderes.

Quedaba el Conde de Romanones que estaba decidido, con el asentimiento de sus amigos a los cuales consultó ayer mismo, a colaborar personalmente en el Gobierno presidido por el señor Maura y la decisión también del señor Cambó.

Los periódicos liberales de la mañana censuran duramente la actitud de Romanones, tildándolo de conservador y otros en cambio, aplauden sin reservas ese acto que le honra en las difíciles circunstancias actuales.

Información de última hora

Madrid 12 (16'10).

Allendesalazar encargado de formar Gobierno

Maura en Palacio

Esta mañana, a las diez y veinte, acudió a Palacio el Sr. Maura.

Los periodistas le preguntamos con seriedad y el Sr. Maura se excusó terminantemente de hacer declaraciones.

Entró rápidamente D. Antonio en la Cámara regia y allí permaneció breve tiempo.

Declina los poderes

A la salida manifestó el Sr. Maura a los periodistas que había declinado ante S. M. los poderes y que se consideraba eliminado definitivamente.

Como algunos periodistas trataban de preguntarle el Sr. Maura participó a todos que en su domicilio les sería entregada una nota dando explicaciones.

La nota

El Sr. Maura manifiesta en ella que admitiendo algunas reservas en el curso que demandaba de los elementos reunidos para formar un Ministerio heterogéneo, no se creía asistido del suficiente apoyo en los términos amplios que é deseaba para gobernar conforme a las exigencias del presente momento de sacrificio.

Y ante ello estimaba que se imponía de todo punto declinar el encargo y considerarse definitivamente eliminado para todo el resto.

Dice el Conde de Bugalla

Llegó a Palacio el jefe interior del Gobierno, conde de Bugalla, a las once y media.

Nada dijo al entrar en la Cámara regia y a la salida manifestó que dentro de media hora estaría en Palacio el señor Allendesalazar.

—¿No ha recibido Ud. encargo de formar Gobierno?—preguntó un periodista.

—No contestó—y ante las manifestaciones del señor Maura al Rey, le ha aconsejado que se forme un gobierno de concentración conservadora.

—Le formará el señor Allendesalazar le preguntamos.

—Depende de la forma en que él se proponga hacerlo, pues creo que facilitadas si que encontrará.

Allendesalazar encargado

Poco después de ausentarse el Conde de Bugalla, llegó a Palacio el señor Allendesalazar, diciéndoles que había sido llamado por el Rey.

Expresó el señor Allendesalazar a la salida que S. M. le había confiado el encargo de formar gobierno.

—¿Será de concentración conservadora? le interrogamos.

—Claro que sí—contestó—El Gobierno que se forme será a base de todas las fracciones conservadoras.

El autor del atentado está descubierto

En persecución

Las gestiones seguidas por la Guardia civil están próximas a tener un término feliz.

A estas horas una pareja del benemérito Instituto va a los alcances del autor del infame asesinato que se dirige huido a Barcelona.

Se llama este individuo Leopoldo Noble y por las averiguaciones hechas debía llegar esta tarde a la ciudad condal.

Como resumen de todo lo actuado por la benemérita, las declaraciones del tabernero Tomás Barahona arrojan mucha luz para el más positivo conocimiento de una pista segura, así como las del carpintero de la Ciudad Linceal que vive inmediato al hotel donde se guardó la motocicleta.

Al esclarecimiento total del suceso contribuye poderosamente lo declarado por Victoriano Rodríguez, vecino de Tetuán.

No parece, en cambio, que ha de contribuir mucho la detección de Francisco Lillo.

Los demás autores

Se sabe positivamente que el atentado le han perpetrado en la moto descubierta tres hombres, los cuales han venido a Madrid en compañía de una mujer rubia que se llama Lucía.

El día 9 por la mañana desaparecieron todos, manifestando que se ausentaban de Madrid y que salían por la estación del Norte.

Documentos

En la tienda de la calle de Arturo Soria inmediata a la puerta del garage donde se ha encontrado la motocicleta, han sido hallados numerosos documentos sindicalistas de los que ha guardado impenetrable reserva la benemérita Prensa Asociada.

Agotado por el dolor de estómago, curado con las Píldoras Pink

El estómago nos permite reparar diariamente el desgaste de nuestras fuerzas y es claro que toda la economía se pone en mala postura tan luego como el funcionamiento del estómago es defectuoso. Entonces urge seguir la cura de Píldora Pink.

Hoy citamos el caso de D. José Barbadiño, que vive en Madrid, calle Alcalá, 166, 1.º D. José Barbadiño nos ha mandado la siguiente carta:

«Es gracias a sus Excelentes Píldoras Pink que he podido curar de los violentos dolores de estómago de que estaba padeciendo hacía ya mucho tiempo. Llegué a no poder sopotar alimento alguno, por lo tanto me hallaba en extremo estado de debilidad. Ahora puedo comer de todo, mis digestiones van bien, me siento fuerte y bien. Son sus Píldoras Pink las que me han operado tan afortunado cambio.»

En este caso las Píldoras Pink han demostrado una vez más su virtud para regenerar la sangre, puesto que el señor Barbadiño observó mejoría sólo cuando se puso bajo su buena influencia.

Las Píldoras Pink tienen reconocida eficacia en todas las afecciones cuyo origen es el empobrecimiento de la sangre o debilitación del sistema nervioso. Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

No hace falta sereno

comprando un despertador en casa de Antonio Cordero garantizado por un año.

Infinidad de relojes pulsera para caballero y señora, relojes de bolsillo reguladores garantizados de uno a tres años.

Arreglo toda clase de relojes, quedan bien y garantizados por un año.

Compro toda clase de relojes aun que están estropeados.

Hace falta un aprendiz para relojero.

33, Reyes Católicos, 33.

RELOJERIA

DE

Antonio Cordero

Puoyo y Sánchez

Maderas de todas clases y Fábrica de Aserrar.

Fray Luis de León, 2, y Ronda de Valencia, 1. Madrid. Teléfono 4.890

Fábrica y Almacenes de Navalperal de Pinares.

(AVILA)

CAFE DE LA AMISTAD

GRAN CONCIERTO DE MODA

EN EL

SALÓN TE

EL DOMINGO 13 DE MARZO 1921

A las seis y media de la tarde.

PROGRAMA

Doctor Rag, (one step), Wossley. La luna qui dauce, (danza gallega), Aubri.

Gigantes y cabezudos, (canto), Caballero.

Cavalleria Rusticana, (fantasía), Mascagni.

María Victoria, (fado), Coello.

La florruca, (aires montañeses) Santamaría.

La treucauante, (marcha) Llido.

AVILA.—Tipografía de San Martín.

«Llegó la baja en la ganadería»

En este establecimiento situado Santo Tomé dos, no encontrareis elegancia; pero economía sí. Garbanzos finos de Castilla desde 0'80 pesetas kilo, 10 y 20 céntimos menos que en ningún establecimiento los mismos tamaños, judías legítimas Barco y Arenal, lentejas a 0'70 pesetas kilo. Garbanzo escogido para siembra legítimo Andalucía y menudo del Barraco, 10 pesetas menos que el año anterior. Harinas, piensos y cereales.

SABAÑONES

Estén o no ulcerados, se curan rápidamente empleando el

PIROXETHOL

FRASCO, UNA PESETA

Farmacia del DR. LA PUENTE ALCAZAR, 6, AVILA

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a

Jorge Martín e Hijos, de Valladolid

ALAEJOS

Pinturas, colores y barnices. Cera preparada para el brillo de pisos y muebles, a 4 pesetas kilo. Barniz rojo para baldosines, achiote pasta, carburo de calcio, colores de anilina y extracto de campeche para teñir, legía, petróleo, Zotal.

Agua de colonia y Ron Quina, 4 pesetas litro.

Calle de Tomás Pérez, 6. — Droguería y Perfumería

CAPITALISTAS

Cada mil pesetas rentan dos diarias completamente garantizadas con Hipotecas, Valores, Mercaderías, Automóviles, Testamentarias, etc., etc. Informes gratis. Centro Financiero, San Bartolomé, 4, pral. Madrid.

DROGUERIA Y PERFUMERIA

DE

PEDRO ANTERO

Gran surtido de especialidades farmacéuticas, productos químicos y para las artes. Pinturas en polvo y preparadas. Barnices brochas y pinceles.

Anilinas de todos colores y papeletas para teñir de la renombrada marca «La Lavandera».

Algodones, gases, jeringuillas para inyecciones, termómetros clínicos y de baño. Bragueros de todas clases. Artículos de goma. Esponjas, Irrigadores. Cepillería. Cremas para el calzado.

Perfumería fina nacional y extranjera.

Productos «Cutex» para el cuidado de las uñas.

Sidol, Luxol, Orolin, para limpiar metales.

Calle de Ibarreta, 14, (frente a la ferrocarrilera La Llave)

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 13.—Domingo de Pasión. Santos Nicéforo, Macedonio, Marcos, Sabino y Ramiro.

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve, Prima y Tercia, misa a grande organista y sermón a cargo del Ilmo. señor Obispo.

En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo y Misa y a las seis de la tarde preces, cánticos y reserva a las cinco y media.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En las Siervas de María, a las siete Misa.

Todos los días habrá misas en la Santa desde las seis hasta las nueve inclusive de media en media hora.

Los domingos será la conventual a las nueve y media.

En San Antonio las misas son: la primera, a las seis y tres cuartos; la segunda, a las ocho, y la tercera, a las nueve, que en los días festivos será a las nueve y media.

En San Antonio a las ocho, misa en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud.

CULTOS DE CUAREMA

En las parroquias al anochecer Rosario.

En San Antonio a las tres y media, en los Paules a las seis y en Santo Tomás al anochecer el ejercicio del Santo Via-Crucis.

Fiesta mensual de la semana devota

Mañana celebrará su fiesta mensual en la Iglesia de la Santa la piadosa asociación de la Semana devota de la Virgen del Carmen.

Por la mañana, a las ocho, habrá misa de comunión general.

Por la tarde, a las cinco y media Exposición, Rosario, sermón por el padre Juan de la Cruz, Reserva, Procesión y Sa'Ve popular.

Siete Domingos a San José

Continúa este piadoso ejercicio en las iglesias siguientes:

En San Pedro a las ocho de la mañana misa y comunión general. Al anochecer el ejercicio.

En San Juan a las ocho de la mañana misa, comunión y el ejercicio.

En la Santa a las ocho de la mañana, misa y comunión. A las cinco de la tarde Rosario, sermón y el ejercicio.

En las Nieves al anochecer el ejercicio.

En Santo Tomás a las siete y media, misa rezada en el altar del Santísimo Cristo de la agonía, lectura y explicación del evangelio. Por la tarde a las cinco y cuarto Exposición de S. D. M. Completas, reserva y oración mental.

Todos los domingos y días de fiesta; en San Antonio, a las tres y media de la tarde, Corona Seráfica, Letanía y el canto de la antifona. «Tota pulchra»

MISAS DE HORA

Las misas parroquiales, con explicación del Evangelio, a las SIETE Y MEDIA en Santiago. A las OCHO en San Juan, San Pedro y San Vicente.

En Santo Tomás y la Santa cada media hora, desde las CINCO a las NUEVE

A las SEIS en la Iglesia de Padres Paules y Catedral.

A las SIETE, en la Iglesia de Madres Reparadoras, Siervas de María y Santa Ana.

A las SIETE Y MEDIA, en Mosén-Rubi San Juan y Catedral.

A las OCHO, en los Paules, Mosén-Rubi y capilla de San Segundo de la Catedral.

A las OCHO Y MEDIA, en Santo Tomás y San Juan (cantadas.)

A las NUEVE, la de Prima o cimbalillo, en la Catedral.

A las NUEVE Y CUARTO, en la Catedral y Mosén Rubi (cantadas.)

La misa y oficio divino son de San Pedro, con rito doble y color blanco.

A LAS NUEVE Y MEDIA en San Antonio.

Alas DIEZ en la Santa, la conventual (cantada), y Mosén-Rubi.

A LAS DIEZ en San Pedro.

A las DIEZ, rezada, en San Juan.

A las ONCE, en San Juan y la Magdalena.

A las ONCE Y MEDIA, en la Catedral.

A las DOCE, en Santo Tomás.

La misa y oficio divino son de la Dominica con rito semidoble y color morado.

SANTORAL

Día 14.—Lunes.

Santos León, Pedro, Afrodiseo y Matilde.

CULTOS

En la Catedral, Las Reparadoras Santo Tomás y San Vicente, los cultos de costumbre.

EJERCICIOS DE CUAREMA

En las parroquias al anochecer rosario y explicación catequística.

En San Juan al anochecer, el ejercicio del Via Crucis.

La misa y oficio divino son de la Feria, con rito simple y color morado.

SECCION MERCANTIL

Avila.—12.

Entrada regular.

Trigo, a 92 reales fanega de 94 libras

Centeno, a 82 idem.

Cebada, a 54 idem.

Algarrobas, a 61 idem.

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Arévalo.—12.

Trigo a 88 reales las 94 libras.

Centeno, de 62 a 68.

Cebada a 50 y 51 reales la fanega.

Algarrobas a 64 reales la fanega.

Avena a 60.

Tendencia, sostenida.

Temporal, bueno.

Medina del Campo (Valladolid),

Trigo, a 89 reales, fanega de 94 libras.

Centeno, a 68 idem.

Cebada, a 58 idem.

Algarrobas, a 28 idem.

Avena, a 31 idem.

Valladolid.—19.

Entradas de trigo, pocas.

Trigo, de 91 a 88 reales fanega de 94 libras.

Centeno, a 66 las 90 idem.

Cebada, a 53 las 78 idem.

Algarrobas, a 61 idem.

Avena, a 37 idem.

Cantalapiedra.—9.

Trigo entrada 150 fanegas, de 88 a 180 reales las 94 libras.

Centeno 40 de 62 a 63 reales las 92 libras.

Cebada 75 de 48 a 49 reales la fanega.

Algarrobas 200 de 55 a 56 id.

Marina de 1.ª a 34 reales arroba.

Compras inciertas.

Tiempo bueno.

Aspecto de los campos, bueno.

Fedarranda de Bracamonte. (Salamanca).

Trigo, entrada, 300 fanegas, vendiéndose a 91 y 91 reales fanega.

Centeno, 100 de 59 a 60 id.

Cebada, 200 a 58 y 58 id.

Algarrobas, 400 a 59 y 60 id.

Guisantes, de 200 de 60 a 70 id.

Aspecto de los campos, bueno.

Entrada escasa. Tendencia firme.

Arenas de San Pedro 9.

Nota de los precios que hasta la fecha rigen en esta plaza, con relación a los artículos siguientes:

Fanega de trigo o 94 libras o 4324 kilogramos desde 2160 pesetas.

Harina de trigo desde 8 pesetas los 11 kilogramos.

Fanega de cebada o 32/20 kilogramos 70 libras desde 1800 pesetas.

Aceite cántara de 16/13 litros desde 30 id.

Vino desde 8 pesetas los 16/13 litro.

Carbanos para siembra desde 9 pesetas los 145 kilogramos.

Carne de cerdo desde 275 pesetas el kilogramo.

Idem de macho cabrío desde 260 id.

Las lámparas de filamento resultan carísimas porque consumen UN 50 AL 100 POR 100 MAS que la PHILIS ARGANDILLA y 1/2 WATIO y además dan una luz amarilla.

La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital Social: 20.000.000 de pesetas efectivas

COMPLETAMENTE DESAMORTIZADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL

MARRUECOS

57 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA. SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, SEGUROS

DE VALORES, SEGUROS CONTRA

ACCIDENTES

Delegado en Avila:

DON EMILIO GONZALEZ

OFICINAS,

Plaza del Alcázar núm. 6, 2.º derecha.

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO de CAL CON **CREOSOTAL**

INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, GATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS Y DEBILIDAD GENERAL

VENTA EN PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

DEPOSITO: DR. BENEDICTO SAN BERNARDO, 41

MADRID

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para San Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA COLOMBIA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 16 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO PÓO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Gijón el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas en Canarias y de la Península italiana en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA
Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la línea de Barcelona y Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anuncian oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajes, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para pasajes baratos,
A. REYES MORENO

Para contratos bien combinados
A. REYES MORENO

TUENCARRAL 18 y 16. (Esquina a la Gran Vía)

PHILIPS

SIN RIVAL MEDIO-WATIO

EL ALUMBRADO MAS PERFECTO A MITAD DE COSTE QUE CON LAS LAMPARAS DE FILAMENTO METALICO.

De venta en todos los buenos establecimientos y centrales eléctricas. Al por mayor, ADOLFO HIELSCHER, S. A. Madrid, Marqués de Cubas, 10.

PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, fiebre, resaca, etc.

Pídase en farmacias y en la del autor, León 10, Madrid.

El Diario de Avila
Se vende en
AVILA
en los puestos de periódicos de Pedro Jiménez y en el de la Buena Prensa, Plaza del Alcázar, en
ARÉVALO
en la Administración de Le... y en
MADRID